

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 сант.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 франка, тромесечно 9 франка, годишње 36 франка

ОГЛАСИ СЕ ПРИМАЈУ ПО ПОГОДБИ

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва

улица Коломбо 33 Солун.

АМЕРИКА У РАТУ

Атина, 30. марта

Влада Кубе почиње да извршава мере које повлачи објава рата Немачкој. Наређена је општа мобилизација. Увиђене су све немачке лађе које су интерниране у пристаништима.

Вашингтон, 30. марта.

Председник републике Панама изјавио је да ће без резерве потпомоћи Сједињене Државе за одбрану Канала.

Вашингтон, 30. марта

Влада озбиљно мисли да употреби реквириране немачке лађе за транспорт америчких трупа у Европу. Оне ће претходно бити наоружане. Целокупна вредност ових лађа пнеће се на пет милијарди франка.

Вашингтон, 30. марта

Откриће многобројних завера против безбедности саобраћаја у унутрашњости земље, произвело је јуче многобројна капшења немачких лоданика у разним варошима Сједињених Држава.

Свет против Немачке

— Разочарење немачког народа —

Од пре неколико дана Сједињене Државе налазе се у ратном стању са Немачком. После дуге унутрашње борбе и Америка је прихватила ствар правде и цивилизације, и пришла је колу држава, које ради тога воде скоро три године огорчену борбу. Припреме за рат врше се живо у Америци. Први контингент трупа, који ће се вероватно одаслати на који од европских фронтова рачуна се на пола милиона људи. Та војска одлично опремљена и снабдевена свима потребама, биће скупљена у најскоријем времену. У њој ће армије Савезника наћи јединствену резерву, која ће несумњиво служити на част Америци. Огромни војни кредити изгласани су једнодушно на конгресу. Велика прекоокеанска република примила је рат против Немачке са највећим одушевљењем, и сви њени подаци, као и сва друштва, сви трустови, све банке надмећу се, ко ће више допринети у веома популарној војни.

истим примерима. Очеvidно је дакле, да је без мало цела Америка устала против германског блока, у коме гледа опасност не само по опште интересе човечанства, већ и против својих најближих виталних интереса. Овај факат најсјајније доказује, на којој страни у овоме великом рату лежи право и правда.

Рат са Америком, који је у Савезничким земљама изазвао најодушевљење манифестације и најдубљу радост, проузроковао је у народима наших непријатеља страшну депресију. И ако је немачка влада уложила сав свој труд, да кобну вест делимиче прикрије, а делимиче ублажи пред народом, ова је ипак продрла мунџевитом брзином у најшире народне масе и изазвала огромно разочарење. Немачки народ, ма шта му се износило и ма како се потцењивао нови велики конфликт, мора схватити огроман замах интервенције Сједињених Држава. Независно од тога, што су неизмерни немачки капитали ангажовани у америчкој индустрији, сада изгубљени неповратно; што су многобројне трговачке немачке лађе заувек пропале за Немачку; што је Немачкој трговина после рата за навек затворена за прекоокеанске државе — учешће Сјед. Држава представља и једну ефикасну помоћ, која се доноси Савезницима у

борби против германског блока. Имајући све то у виду, г. Балин, директор Хамбург—Америке није се устезао да рату са Америком прида најшири значај и да у њему види пропаст последњих нада успостављења немачке трговине. Немачки социјалисти већ су начисто с тиме да Немачка сигурно срља у пропаст. Г. Шајдеман, један од социјалистичких вођа, истакао је отворено у рајхстагу, да „кајзер и канцелар систематски и непоправимо уништавају Немачку.“

Не верујемо, да данас највећи оптимисти у Немачкој могу пронаћи разлога, којима би се могао маколико подићи срушени морал код народ и војске. Руска револуција, која је истакла неодољиву вољу руског народа за победом усталасала је дубоко народе наших непријатеља. Она је више и дубље, него што ми знамо, потресла политичке прилике у Немачкој. У најреакционарнијој држави на свету, која је спутана потпуно јармом Хохенцолерна истакнуто је питање о државном преуређењу и доношењу демократских реформама. Акција Америке, одлучна и снажна, задала је нов и тежак удар нашим непријатељима. Најзад сјајне британске победе на Сони, које су најзад и сами Немци морали признати кроз своја коминикеа, отворила је најбоље очи немачком народу.

Док су редови армије наших непријатеља све прорђенији, Савезницима се отварају неисцрпни и огромни резервоари нових људских снага. Огромно обиље муниције, ратног материјала, финансијских средстава лежи им на пуном расположењу. О исходу великога рата данас не може више бити говора. То Немци добро знају, и зато њихови одговорни чиниоци чине очајне напоре, да започну преговоре о миру. Макавак ток узео светски рат, данас је несумњиво, да су му последњи догађаји нагло ускорили свршетак.

»Велика Србија« прима огласе по умереној цени

Русија и Србија

— Једна значајна изјава г. Миљукова —

Петроград, 26. марта.

Наш посланик у Петрограду Д-р г. Мирослав Спалајковић дао је ову декларацију:

«Господо, признавајући у вашим лицима нову Владу Русије, Србија вам шаље свој братски поздрав заједно са жељом да ће ваши патриотски напори што брже успети да се дефинитивно организује нова Русије, чије је уређење искључиво руска ствар. Српски народ, чија тако трагична судбина није ни у колико смањила уверење у братске везе и у осећаје части и правде великог руског народа, остаће Русији увек непоколебљиво одана и верна, у срећи као и у несрећи, изјављујући своје најтоплије жеље за срећу и величину нове демократске Русије на свима пољима народног живота.»

Чланови Привремене Руска Владе саслушали су са пажњом изјаву нашег посланика. У њено име, министар спољних послова

г. Миљуков дао је декларацију, тоном најсрдачнијим, пуним пријатељства за наш Народ. Дословно она гласи:

„ГОСПОДИНЕ СПАЛАЈКОВИЋУ!

»Ја се сада обраћам вама, као представнику Србије која је тако близу нашем срцу везама крви и вере и која је толико патила за нашу заједничку ствар, и ја вас могу уверити да ће се Србији вратити не само што је било њено у прошлости, него да ће се испунити све њене народне тежње. То ће бити за Русију један дуг благодарности. Интерес Европе захтева да из овога рата изађе једна нова Србија, слободна, велика, уједињена, која ће нам служити као беди против германске експанзије и као драгоцен ослонац са својим демократским духом и установама за развитак либералне Русије. У тренутку будућег мира даће се Србији оне границе које ће је гарантовати против сваке стране инвазије.»

Експозе г. Миљукова

— Интервенција Америке. — Вилсонове изјаве. — Савезници и Немачка. — Питање Морсуза. — Основе будућег мира. — Русија и Немачка. —

Петроград, 30. марта.

Целокупан текст изјава, које је г. Миљуков руски мин. спољних послова учинио приликом америчке интервенције гласи:

»Ја сам увек био мишљења, да ће Сједињене Државе узети учешће у рату на страни Савезника. У ствари, циљеви рата, изложени од председника Вилсона пред конгресом одговарају потпуно изјавама државника сила Споразума. Г. Бриџан, г. Аскит и сер Едвард Греј увек су се изјешњавали за потребу напора за избегавање конфликта, за мирољубиво решење свих међународних распри, за стварање једне нове организације народа, засноване на праву народа на живот.

Ослобођена руска демократија може такође потпуно прићи овим изјавама. Подварање погледа Сјед. Држава са Споразумом, у области ратног идеализма, значило је најбољу залогу скорог учешћа Сјед. Држава у светској борби против Не-

мачке Умесна је примедба, да баш када је по свету распрострајала своје тобоже мирољубиве тежње, Немачка није никад губила из вида своју амбицију за презлашћу над светом. Једини принцип, који нас је одвајао од међународног програма, изложеног од председника Вилсона био је закључење мира без победе. Одржање Савезника од победе значило би просто апсолутну немоћ, да се остваре велики проблеми, чије је решење признато као неопходно и од председника Вилсона, као и од Савезника

»Док Споразум нема никакву тежњу за светском превлашћу, Немачка истиче стално путем своје пропаганде, да старо право не постоји више, да су народи који се боре против Немачке у пуном опадању и да германizmu припада задатак, да створи нова права, да реорганизује Европу у њеним властитим интересима и у њеним посебним погодбама.

Нове књиге

Ишле су из штампе и пуштене су у продају ове књиге:

Са српског фронта. Од Ђ. Лазаревића. Цена 0'50 д.

На помолу. Од Ива Ђипника. Цена 1'50 д.

Косово или Бој на Косову 1389. год. у народним песмама. Цена 1. дин.

Цвеће. Српска читанка. Приредиле Љубица Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 0'70 д.

Ружа. Српска читанка. Приредиле Љубица Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 1'50 д.

Књиге се могу добити:

1) Код издавача Николе Л. Бркића, новинара, у уредништву «Велике Србије» у Солуну, на чију се адресу треба обрађати и за распродају;

2) Код г. С. Стефановића цариника, на служби при Финансијској Делегацији у Солуну;

3) У продавници српских књига уз ресторацију «Београд» у Солуну;

4) На фронту овлашћен је г. М. Богдановић, фотограф, да скупља претплату и врши по-ручбине.

У ПРВОЈ ПРОДАВНИЦИ СРП. КЊИГА

М. Ристивојевића
у СОЛУНУ

улица Ники бр. 35., на кеју уз ресторан «Београд»

Могу се добити:

Српске књиге:

»На Помолу«, 1'50.

»Са српског фронта«, 0'50.

»Косово српске нар. песме« 1'—

»Сећање на отаџбину« 1'—

»Српске ратне песме« 1'—

»Тешко ли је робљу робова-ње« 0'30

»Спомен мишарске победе« 0'30

»Српска Читанка Ружа« 1'50

»Српска Читанка Цвеће« 0'70

»Беседе Игумана Методија« 0'50

»Антихрист истинито прорица-ње у 1600 г.« 0'30.

Српски Календари

РЕЧНИЦИ СТЕВОВИЋА:

Српско-француски

Француско-српски

Срп.-франц. и Франц.-срп. по-везани уједно.

Цепни фотографисани франц.-српски.

Речници за почетнике

Први корак ка франц. језику

Србин у Француској

Најпотребнији разговори француски

Најпотребнији разговори талијански.

Част нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо у Солуну, морско приста ниште — кеј, улица Ники 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

где се кувају само српска јела, а нарочито недељом српска гибаница.

Потрудили смо се и набавили чиста природна вина талијанска, француска и грчка а такође и француски и грчки коњак.

За сваки дан: гулаш, ђулбастија и пржена риба за доручак од 8 сати пре подне.

Јела чисто српска са свињском машћу.

Сервирање банкета прима по умереној цени.

Препоручујући се српској војсци и публици мо-лимо је за посету.

С особитим поштовањем,

Ђира Васић, трг. Београђанин.
Васа Златаревић, ресторатер.

Талијански магацин

У улици Франк 32, отво-рен је талијански магацин и снабдевен војничким по-требама — профитантом.

Продаја искључиво савез-ничким трупама.

ПРОДАЈА У ТАЛИЈАНСКОЈ МОНЕТИ
а у осталој по курсу.

Улица Франк бр. 32. — Солун.

ГОСПОДО!

Препоручујемо Вам да и даље пушите само цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

„САЛОНИКА“

Каиро — Александрија — Солун

Најбоље и најкусније ци-гарете и дуван свих врста.

Награђена првом највећом наградом на изложби у Филадельфији

На продају у свима дуванци-ницама, нарочито „Миродато“ и дуван за луле.

Српско Трговачко Друштво А. Д. СОЛУН

Улица Победи бр. 11, на кеју до биоскопа „Пате“

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове
Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Швајцарску и све Савезничке државе.

Са положаја може новац да нам се упућује у свима монетама поштанским упутницама.

Уз сваку пошиљку треба нам јавити тачну адресу коме има новац да се упути.

Прима новац на штедњу и чување.

Друштво стоји под непосредним надзором Краљ. Срп. Владе и Врховне Команде преко нарочито одређеног делегата.

Обавештења бесплатно.

УПРАВА.

СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УНУТАРЊЕ БОЛЕСТИ

Др. АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник болнице за заразне болести

Прима свакога дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апо-теци ул. Франк бр. 35. — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у своме стану, ул. престолонаследника Ђорџа бр. 35. — упоредно ул. са булеваром краља Константина.

Поткожна убризгавања Неокатварзана као и новог француског препарата «Галил» пративу сифилиса.

Александар В. Илић, резервни наредник пука поште 4, и Чедомир С. Илић, ђак III. раз гимна. у Француској, са болом у души извештавају рођака и пријатеље, да је његов брат — отац

† Светозар-Заре В. Илић

сбезвник III позива

испустио своју напаћену душу, далеко од своје ми-ле породице, рођака и Отаџбине, 20. фебруара 1917. год. у Паризу и тамо сахрањен.

Данас ми тек стиже црна вест, да је моја мила и никад непрежаљена кћи

† Катарина-Каја

ученица 3 ће године учитељске школе

преминула 14. маја 1916. год у Крагујевцу, у цвету младости у својој 21. год, и то онда, када је треба-ло да на себе прими свету дужност образовања срп-ског подмлатка.

У чежњи за својим оцем, кога је ратни вихор однео преко мора, њена просвећена српска душа ни-је могла даље поднети, да својим очима гледа систе-матско сатирање Срба и подмлатка српског, те је од туге за својим оцем и уништењем школског под-млатка—њеног идеала, коме је она била свој живот наменила—пресвисла и смрћу својом јеш а. ше про-редила мали број просветних радника.

Јављајући ову црну вест: рођацима, пријатељи-ма и друговима молим их за тихо саучешће у мо-јој превеликој жалости.

О. њени отац Драгосав Тасић, рез. пеш. ппоруч. кондуктер краг. поште са ћерком Јулијаном и осталом родбином.